

年中大促“开锣”

商家铆足劲儿“宠客”

使出浑身解数

提振消费信心,驱动消费能力,电商平台一直在努力。在当前经济快速复苏的背景下,今年的年中大促是商家“必争之地”,以“618电商节”创造者京东为首,淘宝、唯品会、抖音、拼多多等众多电商平台使

出浑身解数搞营销,“价格战”硝烟四起。价格直降、跨店满减、百亿补贴等成为“关键词”,商家从消费者思维考虑,将促销玩法变得更简化直观,欲实现双赢。

5月23日晚8时预售开启,5

月31日晚8时全面开启正式销售,京东打响了今年“618”年中大促的第一枪;同样坐拥“江湖地位”的淘宝、天猫也拉开架势,喊出“史上最大力度投入”的口号,5月31日晚8时准时开启售卖;以擅长打“低价牌”的

拼多多当仁不让,推出“天天618”全新概念;唯品会、抖音、快手等均以“人性化”的方式给消费者以最大优惠。值得一提的是,“直播带货”成为电商大战主战场,以流量争客流,分得市场一杯羹。

玩法更加直观

为了让消费者“掏腰包”,商家的叫卖声异常响亮,可怎么让消费者把钱花得心甘情愿,就看商家的“宠客”实力了。记者浏览了各大电商平台“618”的“游戏规则”发现,玩法较为直观,可操作性也强。例如,京东全新推出百亿补贴日、超级新品

日、超级直播日等促销手段,参与商品包括200多款超级爆款及近万款行业爆款以提升消费体验感;淘宝、天猫超6000万种商品参与打折活动,还推出跨店满300元减50元、满200元减30元的直减优惠,发起“击穿底价”行动等;拼多多以低价吸引消费者

的目光,重点放在电脑品类,部分产品补贴力度达40%;唯品会也不惜“下血本”,500款爆款商品打出60天内最低价且再打8折的“促销牌”。

“618”不仅仅是电商的狂欢,线下实体店也不甘示弱,纷纷加入年中大促队伍,想着法

子为消费者“省钱”。比如,某知名电器品牌推出现场买家电抽冰箱的活动,预存88元送价值168元双层蒸锅。同时,30余款冰箱均以低于市场价的活动价销售,部分型号的冰箱还附赠净水机、茶吧机等,让人心动。

实惠肉眼可见

“618”年中大促的活动令人眼花缭乱,让不少消费者心里直发痒,一边嘴里喊着钱包吃紧,一边享受肉眼可见的实惠。

“买的都是家居用品,搭上促销顺风车,感觉不赖,就是钱包近期吃紧。”新家装修完,正在置办生活用品的市民原女士,借着优惠密集下单。5月31日晚8时,淘宝“618”活动开启,她迫不及待地之前放在购物车里商品集中结账,实付

486.60元。她告诉记者,淘宝推出的跨店满减活动参与即有所得,她一共买了护眼灯、床品、拖鞋、香薰剂等8款商品,享受叠加优惠后优惠了141.68元。

夏日里,为自己添置夏装是不少人最近的花钱项目。市民曹先生在唯品会上看上一件运动T恤,但价格坚挺,一直等待合适的时机入手。“原价139元,‘618’促销价73元,5.3折,终于能买了。”看着目标降价,曹先生果断下单。

商家卖力营销,买家乐得掏钱,今年“618”的消费热情有望再次被点燃。

不过,也有消费者认为,商家推出的“低价策略”似乎成为“节日标配”,未免让人审美疲劳,真实惠才是王道。对此,业内人士梁先生表示,“618”年中大促今年走到第16个年头,一路走来,商家在不断提升消费者体验感上下功夫,谁的诚意足,赢得消费者的胜算概率就更大。

记者 李晓琳



食品安全不合格 经销企业受处罚

本报讯(记者 张勇)复用餐饮具被发现大肠菌群。6月1日,市市场监管局发布公告,对近来在食品安全抽检中发现的不合格食品经营企业进行了处罚。

日前,在国家市场监督管理总局组织的食品安全抽检中,执法人员发现山西味爱餐饮管理有限公司使用的椭圆盘、冰激凌杯、水杯、小圆盘、三格盘、红色圆盘,有6批次被检出的大肠菌群项目,其中椭圆盘、小圆盘、三格盘3批次有阴离子合成洗涤剂项目不符合食品相关执行标准要求,检验结论为不合格。经执法人员现场排查,导致椭圆盘、冰激凌杯、水杯、小圆盘、三格盘、红色圆盘不合格原因是餐饮企业对餐具消毒意识不强,未严格落实消毒制度,餐饮具清洗不净和存放不当造成二次污染,执法人员依据相关规定,对当事人

给予警告的行政处罚。

执法人员在对山西味爱餐饮管理有限公司经销的生食动物性水产品白金枪、鲷鱼片、三文鱼、蟹柳进行的安全抽检中,发现有4批次被检出的菌落总数、大肠菌群项目不符合食品相关执行标准要求,检验结论均为不合格。经执法人员排查,该批次生食动物性水产品白金枪、鲷鱼片、三文鱼、蟹柳不合格原因是加工区域无消毒设施,贮存条件不达标造成的。执法人员依据相关规定,给予当事人罚没款共计53221元的行政处罚。

在迎泽区鲜事多便利店内,执法人员发现该店经销的,标称委托生产企业为山西晋华亮商贸有限公司的1号中五星玉米面,经检验有1批次被检出的玉米赤霉烯酮项目不符合食品相关执行标准要求,检验结论为不合格。经执法人员

调查发现,该批次1号中五星玉米面不合格原因是当事人未按照规定要求存放造成的,且当事人无法提供产品合格证明材料,未按要求履行进货查验、索证索票等义务。执法人员依据相关规定,给予当事人罚没款共计51350元的行政处罚。

夏日来临,凉粉等小吃成了热门食品。日前,执法人员对太原勤业房厨餐饮管理有限公司经销的凉粉进行了食品安全抽样检验,经检验有1批次被检出的铝的残留量项目不符合食品相关执行标准要求,检验结论为不合格。经执法人员排查,该批次凉粉不合格原因是生产加工环节造成的,且当事人未按要求履行进货查验、索证索票等义务。执法人员依据相关规定,给予当事人罚没款共计20010元的行政处罚。

城管部门紧急处置 一处路面塌陷

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张敏)5月30日下午4时,市市政公用设施建管中心接到市城管指挥中心信息采集上报,在文兴路迎泽桥西北环口发生路面塌陷。该中心道路排水保障三所立即安排工作人员赶到现场排查处置。经过10个多小时奋战,应急抢修工作在5月31日顺利完成。

因塌陷处交通繁忙,车辆行人较多,工作人员立即设置了安全围挡和警示标志,并利用杆式潜望镜等工具,进行管道排查,发现此处管道已经断裂,需立即更

换。保障三所最终确定采取开挖的方法,对该处管道进行更换。当日晚上8时,管道抢修开始。由于开挖处疑似存在强电管线,为了保护线路安全,保障三所立即与供电部门等单位取得联系,采取人工开挖探坑的方式,确定管线的具体位置和埋深情况,最大限度保障安全。

施工中,工作人员用混凝土对新铺设管道进行封装,保证施工质量,铺设直径300毫米的混凝土管12米。随后,用水泥稳定碎石对塌陷处进行回填并恢复路面。

2022年太原城镇非私营单位
就业人员年平均工资103008元

位居全省首位

本报讯(记者 贺娟芳)6月1日,省统计局发布最新消息,2022年山西省城镇非私营单位就业人员年平均工资为90495元,比上年增长8082元,名义增长9.8%。扣除价格因素,实际增长7.5%。在岗职工年平均工资为92882元。其中,太原市城镇非私营单位就业人员年平均工资为103008元,位居全省首位。

按行业门类来分,采矿业、电力、热力、燃气以及水生产和供应

业,信息传输、软件和信息技术服务业,交通运输、仓储和邮政业以及金融业年平均工资在10万元以上,其中采矿业位居第一。住宿和餐饮业,水利、环境和公共设施管理业,居民服务、修理和其他服务业年平均工资排在末三位。

此外,2022年山西省城镇私营单位就业人员年平均工资为47275元,比上年增长1527元,名义增长3.3%。扣除价格因素,实际增长1.2%。

尖草坪区专项检查夏季冷冻饮品企业

本报讯(记者 司勇)5月31日消息,盛夏炎炎,为防控冷冻饮品食品安全风险,进一步规范冷冻饮品生产企业生产行为,有效预防夏季食品安全事故的发生,尖草坪区市场监督管理局开展冷冻饮品生产企业专项检查。

对照食品生产经营监督检查要点的要求,执法人员进入食品生产企业的原辅料库房、生产车间、成品库房、检验室等

场所实地核查,仔细查看企业是否按关键控制点进行生产、工艺布局流程是否发生改变、是否健全相关管理制度、从业人员健康证明是否到期、是否定期开展培训考核、设施设备是否定期清洗养护、各项生产记录是否真实完整等。

在检查中,执法人员将食品安全法律法规的宣传与讲解贯穿全过程,对发现的问题,与企业负责人面对面

交流、分析原因,对生产中需要注意的食品安全、病媒生物防治、防蝇防鼠等事项进行详细指导。

下一步,尖草坪区市场监督管理局将继续加大冷冻饮品安全隐患监管力度,针对检查发现的突出问题和薄弱环节采取有效措施强化日常监管,严控冷冻饮品安全风险;加强帮扶,引导企业规范化生产,逐步提高其产品质量和管理水平。